NMHPOPMAILINA

HN3MepeHne KORHYECTBA
HHOPMALIHH
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NMHPOPMAILINA

Kak M3mepuTtb MHOOPpMaLMIO?
[IBOWYHbIV KOA

EAVHKLIBI USMEPEHNA
ANDaBUTHBIM NOAXOA
Popmy/sa XapTau

[Ipumep
3a4a4u




Kax usmepuTp mHEHbDOpMaIHIo?

UHPOopmauus 8 Komneromepe npedcmads/seHd 8 080UYHOM
Koode, andaBUT KOTOPOrO COCTOUT 13 ABYX Undp (o u 1). T.e.
BCE BUAbI MHOOPpMaLmu (C/10Ba, YMC/A, PUCYHKM, 3BYKM,
NporpamMmbl) B KOMMbOTEPE KOAMPYHOTCA HAa MAaLLMHHOM
A3blKe, B BUAE /IOMMYECKUX NOC/1eA0BaTe/IbHOCTEN HY/1en U
eANHULL.

C MOMOLLIBbIO A3bIKA ABOMYHbIX YMCE/T MOTYT ObIThb
3aKOAMPOBaHbl CUMBO/IbI 1OO0ro andaBUTa, @ 3HAYMUT, U
ntobaa nHdopmauma, 3annMcaHHasa Ha t0OOM A3bIKe.



JIBOMUHBIN KO

Koa, B KOTOPOM MCMOJ1b3YHOTCSA TO/IbKO ABa 3HaKa,
Ha3blBaeTCS ABOUYHbIM. Bce Buabl nHdDOpMaLUK
B KOMMbIOTEPAX KOAUPYHOTCA B ABOMYHOM KOZE.

1 6UT - 3TO KONIMYECTBO MHOPpMALMKN, KOTOpoE
MOX>XHO nepenaTtb C MOMOLbIO O4HOM0 3HAaKa B
ABOMYHOM Koae («0» nnun «1»).

bit = binary digit, ABon4yHas Ungppa




EguHNObI u3MepeHUuS

1 6aHT (byte) — 9TO 0O6BEM
KOMIIBIOTEPHOH ITIaMSTH, KOTOPBIHX
HNMeeT HHAUBHUAYAABHBIN aApecC.

IIpsMepbl H3 HCTOPHH:

1 6bauiT = 4 6uTa

1 6auT = 6 OUT
1 6auT = 12 our

Cenuac 06B1YHO:




AJibaBHTHBIA ITOOXOZ,

AndasuTt - Habop 3HAKOB, UCMOJIb3YEMbIX MNpPWU
KOANPOBaHNN MHMOPMaLMKN C NMOMOLLbIO
HEKOTOPOro s13blKa.

[lpyuMepei:
ABBIAEXX3UNKIMHOMPCTY®XUYLULLBbbIbIHOS
ABCDEFGHIJKLMNOPQRSTUVWXYZ 26

X O 2
0123456789 10

MowHoCTb andaBuTa — KOJINYECTBO CUMBOJIOB.

0 Bce cuMmBoOnblI HecyT OAUHaAKOBYO MHdOpMaLUIO:




dopmyia Xapriu (1928)

N =2! ]=log2NJ

] — KOAMYECTBO HHOpMAILIHH B 6uTax
N — KOAHYECTBO BAPHAHTOB
NMpumMmep:

B asponopTy CcTOoUT 6 CaMOJIETOB, U3 HUX OAWUH
netnt B MockBy. CKO/IbKO MH(MOpMaLUumn B
coobuleHnmn «B MoCKkBYy NIeTUT BTOPOU caMosieT»?

[ =log, 6= :n—6=fg—6=2,585 6UT
In2 Ig2




IIpumMep:

3apaya 3. OtTanyHuk Baca lNynknH noay4yunn
Takme oueHKN No ncrtopuu 3a I yersepTb:

CKOMIbKO MHPOPMaLUM NOAYUYNUSIN B 3TOM
coobuweHnn pogutenn?

AncdaBUTHbIX NoaxXoA:
BO3MOXHbl 4 pa3Hble oueHkn: 2, 3,4 n S5

Kaxaasa oueHka HeceTt 2 6uta nHpopmaumnm
(BCe oanHakoBo!)

OTtBeT: 5:2 6uTt = 10 6ut

o CopepxxaHune nHgopmaumm He yYyntbiBaeTcs!




IIpumMep:

3apava. Onpeaenntb 06bLeM MHpOpMaLUn B
coobLueHunmn

ONg KOAMPOBAHUS KOTOPOro UCMoJib3yeTcs
PYCCKUN andaBuT (TONbKO 3arfiaBHble 6YKBbI).

PeweHue:
cynTaem Bce cmmBosibl (3aecb 10 cMMBONOB)
MOLLIHOCTb andasuta — 32 cumsona (32=2>)
1 cmmBo1 HeceT 5 6UT MHPopMauunm

OTtBeTr: 10:5 6ut = 50 6uT



3amaun. TEKCT

CKxoABXKXO MecTa HajAO BBEIACAHTE AN XPaHEHHS
10 cTpaHHII KHHI'H, €CAH Ha KQXXAOH CTPaHHIIe
noMeinaroTcsa 32 cTpokH no 64 cumBona B

KaKAOH?

PewleHuMe:

Ha 1 cTpaHuue 32:64=2048 cMMBOJIOB
Ha 10 cTtpaHunuax 10-2048=20480 cumBO/10B
Ka>XAbl CUMBON 3aHMMaeT 1 6anT

OTBerT:

20480:1024 Kbaut = 20 Kbaut




3aaun: pUCYHOK

CxonbKo MecTa B IaMSATH HAaAO BblAEAHTH ANdA

XpaHeHHs 16-11BeTHOro pHCcyHKa pasMepoM 32
Ha 64 muxcensa?

PelwleHuMe:

obwee yncno nukcenen: 32:64=2048

Npu MCNO/Ib30BaHMN 16 LUBETOB
Ha 1 nukcenb oTBOAUTCA 4 bUTa
(Bbl6Op 1 U3 16 BapmnaHTOB)

20484 6uta = 8192 buTa
2048:4:8 6anta = 1024 6anTa

OTBerT:
1024:1024 K6aut = 1 Kbaut




3agauy. KOOAUPOBaHHE

CKoABbKO GHT HY>KHO BBIACAHTD AL XPaHEHHS
TeKCTa
MYHCA YPE KAMYKA

IIPH HCIOAL30BAaHHH andaBHTA NIAEMEHH
MYMYKA: 6yxspl MYKAEHPC u npoben?
PeweHue:
B afidpasute 9 cumBonoB (8 6ykB 1 npoben)

23 < 9 < 2% no3TOMYy Ha 1 CMMBOJN HY>KHO
BblAennTb 4 6buta

B TekcTe 16 cumBonoB (cumntas npobenbl)
OTBeT: 4:16 6uT = 64 6UTa = 8 HGanT

9 Ecnu B andaBute 25 cumBonoB? ‘




